Reis naar Ghana 19 juli tot 5 augustus 2006

Stichting Boete en Verzoening
Op 19 juli a.s. zullen Wout en Eef Bouwman en ik om 13.35 met het vliegtuig vertrekken richting Accra, de hoofdstad van Ghana. Daar zullen wij ons aansluiten bij de Life Line Expeditie o.l.v. Joseph Zintseme (Cameroen) en David Pot (Engeland). Deze LLE is al een aantal jaren bezig en reist langs diverse cruciale plaatsen en landen waar de slavernij zich, in welke vorm ook, heeft afgespeeld. Ghana, ook wel de Goudkust genoemd ten tijden van de West Indische Compagnie, is o.a. voor Nederland van groot belang geweest om slaven weg te halen en die te plaatsen op de plantages in o.a. Suriname en Brazilië. 
Deze hele reis zal in het teken staan van verootmoediging en schuldbelijden t.a.v. ons verleden. Uit literatuur blijkt hoe verschrikkelijk wij Nederlanders met de Afrikaners zijn omgegaan. We beschouwden ze als koopwaar gelijk en in de volksmond werden de Afrikaners ‘kroesvee’ genoemd. De behandeling die ze kregen tijdens het transport is mensonterend te noemen. (Ik denk dat het vee in Nederland soms nog een betere behandeling kreeg dan deze Afrikaners)

Wout Bouwman en Kees Sybrandi zijn in april afgereisd naar de gebieden van de plantages aan de grote rivieren van Suriname om zich te verootmoedigen met name tegenover de Marrons, de afstammelingen van de weggelopen slaven indertijd.

Wat betreft deze reis zijn veel dingen nog onduidelijk. Er ligt een verzoek of wij eventueel mee willen reizen naar Togo en Benin, naburige landen van Ghana. Dit heeft wat praktische consequenties omdat wij alleen een in- en uitreis visum hebben voor Ghana. We zullen ons in velerlei opzichten toevertrouwen aan onze God. Daarom zouden we het fijn vinden als jullie daarvoor willen bidden. Enkele concrete gebedspunten maakt het wellicht wat gemakkelijker.

Het programma: 

We zullen de eerste paar dagen gaan meewerken in een groot vluchtelingenkamp waar zo’n 43.000 vluchtelingen uit Liberia wonen. Dat werk kan variëren van medische hulp, onderwijs en allerlei praktische zaken.

22 juli bezoeken we Ford Christianburg en Ford Jacobus te Accra.

23 juli kerkbezoek in de morgen


’s middags bezoek aan Ford Elmina ( Dit is lange tijd de uitvalsbasis geweest voor de slavenhandel van de Nederlanders)


enkele teamleden bezoeken een verzoeningsconferentie en de rest gaat naar Ford Capa Coast.

25 juli bezoek aan Ford Geduld en Ford de Goede Hoop

26 juli vertrek naar Tema en vandaar verder naar Togo t\m 30 juli

30 juli t\m 3 augustus Bebin.

Verdere gebedspunten:

· Goede reis

· Een goed samengaan van de diverse teamleden. We komen uit diverse verschillende achtergronden zowel qua werelddeel, land, cultuur, kerk en taal.

· Bescherming onderweg, we zullen veel gebruik maken van het openbaar vervoer (Wie wel eens in Afrika is geweest, weet misschien hoe dit kan zijn)

· Gezondheid van geest en lichaam

· Een bewogen hart over deze zaak en voor de mensen die we zullen ontmoeten

· Een houding van liefde, ootmoed en nederigheid t.o.v. de Afrikaners

· Dat we afgestemd zullen zijn op de leiding van de Heilige Geest in al onze plannen en ontmoetingen. 

De tekst uit Jesaja 59; 1-2 is voor mij een antwoord geweest op de vraag of ik wel\niet mee zou gaan.

Aafke Stoppels

