Eerste verslag Verzoeningsreis in de Surinaamse binnenlanden met de Marrons

15 april t/m 9 mei 2006 

Wout Bouwman en Kees Sybrandi vanuit de Stichting voor Boete & Verzoening.

Na een heel bijzondere ontvangst op het vliegveld waar Kees en Wout op zeer speciale wijze in de VIP ruimte werden verwelkomd door Paul & Coby Doth, Goran en Jacob, kwamen ze gezond en wel in Paramaribo aan.

Eerste Paasdag.

Op 16 april beginnen we met het bezoek aan een Chinese kerk van de EBG, waar we ook de gelegenheid krijgen om iets over de reden van onze komst naar Suriname te vertellen en de gemeente om gebed te vragen. Daarna wordt ons nog een Paaslunch aangeboden.

Smiddags vertrekken we naar Matta om daar de Indianen gemeenschap opnieuw te bezoeken. Het weerzien is goed en het onthaal is hartelijk. Na welkom, zang en dans krijgt Wout het woord. De preek was vanuit het verzoend zijn met de Vader, door het volbrachte werk van Jezus op het kruis en door de opstanding daarna; het leven in verzoening met je medemens.
De volgende dag stond er een bezoek aan de Granman op het programma. Hij is zo’n beetje de koning van de Marrons. Het hele bezoek was zo positief en duurde ruim drie uur, waarna we ook toestemming kregen om met handoplegging voor hem en zijn vrouw te bidden. Ook mocht Wout daar en in het gehele gebied op de shofar blazen en kregen wij met het hele team het verzoek om overal in zijn gebied het evangelie van verzoening door Jezus Christus uit te dragen. Vooral op een paar duistere plaatsen.
Die zelfde avond was er de eerste teamvergadering.

Ons team bestond uit 

Jacob Dewman Bosland creool, evangem, 
Paul Doth, mix, EBG

Ruben Filemon, evan.gem. Stadscreool. 

Asoinda Haaba, Boslandcreool, evan. gem. Alleen eerste reis
John Hoten, Boslandcreool, evan. gem. 

Gerry Karwofodi, Indiaan, evan. gem. 
Renold Pansa, Boslandcreool, EBG, alleen eerste reis
Kees Sybrandi

Wout Bouwman

Het was een open vergadering met kennismaking en gebed. Ook werden er beloften uit gesproken die al eerder ontvangen waren. Heel bemoedigend hoe dat elkaar vaak overlapte, omdat men op verschillende plaatsen dezelfde dingen had ontvangen. Zo kwam het bij herhaling naar voren dat God en zijn engelen voor ons uit zouden trekken. Ook dat we ons geloof, ons vertrouwen op Hem moeten stellen; vrees niet.
We vierden ook met elkaar het avondmaal, gevolgd door wat pratische mededelingen.

18 april, de dag van vertrek, na wat op de bus gewacht te hebben, was het dan zover en begonnen we tegen half acht aan een tocht vol kuilen en bulten. In vijfenhalf uur legden we de 175 KM af. De bagage werd overgeladen in een lange korjaal. Zes nieuwe teamleden voegde zich bij ons vanuit de streek die we gingen bezoeken. Kaptein Petruci, Rudi, Dawson Petruci, Humphry Eduards, en nog twee meisjes; Orwina en Kimberly.

En weer gingen we verder, maar nu dan per boot en om zes uur kwamen we op de plaats van bestemming aan.
We waren direct het hele eind doorgevaren naar Asindohopo en de plaatsvervangend Granman, Albert Aboikonie, hielp zelf mee om de boot weer leeg te maken en daarna nog balken onder het huis aanbrengen waar onze hangmatten aan bevestigd konden worden.
En toen was het weer nacht.

De volgenmorgen hadden we dus de audientie in de residentie van de Granman. Ook zijn waarnemer was enorm open voor verzoening. Hij bleek een christen te zijn en na onze vraag om vergeving hebben we met z’n allen knielend onze zonden beleden en vergeving ontvangen. 
Voorafgaand aan de middag vergadering zijn we nog naar het volgende dorp gegaan om de mensen nog een keer uit te nodigen. Daar aangekomen kwamen we midden in een heidens ritueel. Een van de leiders was een aantal dagen geleden overleden en nu liepen twee twee mannen rond met een soort baar op hun hoofd om aan de geest van de overlevende te vragen of hij vandaag begraven wilde worden en of hij toestond dat zij met ons zouden praten. Er werd niet begraven maar wel gepraat. Onze God is Koning.

Want daardoor konden er ook enkele van hen naar de middagvergadering toe komen.

Ook in de middag vergadering verliep het ongeveer op de zelfde wijze als smorgens bij de Granman. Hoewel wij samen met de Granman en enkele van zijn mensen op een podium zaten, stapte Kees op een gegeven moment van het podium af en knielde voor het podium neer. Ik knielden naast hem en de mensen kwamen naar ons toe om ons vergeving te geven en naast ons neer te knielen, waarop we gezamenlijk gebeden hebben.
Even tussen door een korte uitleg over de opbouw van hun cultuur en de wijze van vergaderen. Bovenaan staat de Granman en daaronder staan hoofdkapteins die over een aantal dorpen zijn aangesteld, daaronder staan dan de dorpskapteins met hun helpers de basja’s. De Granman of de kaptein spreekt niet rechtstreeks tot de vergadering maar tegen één van de basja’s, die dan ook geregeld bevestigend of ontkennend antwoord en nadat de kaptein is uitgesproken, aan de vergadering vraagt of zij begrepen hebben waar het over gaat. Nadat alles besproken is over de vraag om vergeving trekt men zich terug en wordt de vergadering geschorst, mannen en vrouwen apart, maar voordat de vergadering heropend wordt stemt men eerst weer op elkaar af, om zodoende met een eensluidend antwoord te komen.

In de evangelisatie bijeenkomst gaat Renold Pansa voor, alleen jammer dat de niet christenen er niet zijn, waardoor het een beetje op een gewone kerkdienst lijkt.

Kimberly en Orwina geven hier blijk van hun zangtalent, prachtig.
Het was zelfs mogelijk om helemaal vanuit het diepste binnenland even naar huis te bellen. Toch wel fijn om elkaar weer even te horen. De techniek gaat door, maar dat lukte niet overal..

20 april. We gaan nu weer stroomafwaarts naar Botopasi

Opnieuw worden we gastvrij ontvangen en komen kapteins en basja’s naar de kroetoe (vergadering). Omdat we besloten hadden om toch de verzoening en de evangelisatie wat meer gescheiden te houden, loopt het hier weer heel anders dan in het vorige dorp.

Maar opnieuw wordt er weer vergeving uitgesproken. Het was hier dat voor het eerst werd gevraagd om dit niet het enige bezoek te laten zijn, een vraag die ook op andere  plaatsen meerdere keren herhaald werd.

In de evangelisatiediens waar Wout mocht spreken, waren toch wel weer overwegend christenen gekomen. Maar op de vraag of diegene die nog gebed wilde ontvangen, wilde nablijven, bleef toch een aantal van hen wel zitten.
Door de verschillende vergaderingen en bijeenkomsten heen bleek de bereidheid tot vergeving heel duidelijk aanwezig. Het is in hun cultuur zelfs zo dat ze op zo’n vraag niet ontkennend mogen antwoorden, maar wel merkte je de onderliggende gedachten van; wat gaat er nu veranderen? Toch waren er ook mensen die heel duidelijk hun hoop op de Here stelde en van Hem verwachten dat Hij hen te hulp zou komen als zij in zijn voetstappen zouden gaan wandelen.

Maar we zullen binnen Boete & Verzoening heel duidelijk over hun vraag moeten nadenken. Het was ook duidelijk merkbaar dat de dorpen die wat verder naar beneden lagen, meer bekend waren met het evangelie van verzoening dan de eerdere dorpen.

Zondag kwamen wij aan in Pokigron, waar men juist die dag herdacht dat het precies 17 jaar geleden was dat tijdens de binnenlandse oorlog het hele dorp op de kerk na was afgebrand. Van de bevolking was niemand omgekomen en allen hadden een onderkomen in de kerk gevonden. Maar ook juist daardoor was er een geloofsverdieping gekomen.

Met vreugde sprak men vergeving uit in een kroetoe die met zang en gebed was begonnen. Het was overduidelijk dat men zich op deze bijeenkomst had voorbereid, want hier ontvingen wij een plank met daarop uitgesneden en geschilderd een verzoening tussen een blanke en een zwarteman, met de woorden; Vreede, vreede, vreede.

En dat is ons gebed dat er vrede mag zijn voor alle bewoners aan de Suriname rivier, allereerst met God, maar ook met elkaar en met de andere bevolkingsgroepen in hun land.

En zo keerden we de volgende dag dankbaar en voldaan weer naar Parimaribo terug.

De eerste reis zat erop en God werkt verder, want de Surinaamse deelnemers waren meer dan ooit overtuigd dat ze vanuit de verschillende denominaties de handen in elkaar moeten slaan. Alleen als zij werkelijk tot eenheid in staat zijn, zullen zij de mensen daar tot discipelen van Jezus kunnen maken en zal satan zijn duistere heerschappij verliezen.
In die trand hebben we dan ook de volgende dag met de kerkelijke leiders gesproken. We kregen zelfs nog de gelegenheid om het via radio Shalom uit te dragen.

